



辛丑年十一月十九  
2021年12月22日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11996号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 当前全省疫情防控整体形势向好

杭州、宁波、绍兴三地均实现社区清零

**本报讯** 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第九十五场新闻发布会,会上通报近期我省发生的新冠肺炎疫情最新情况:自12月20日下午4时到21日下午4时,我省宁波、绍兴、杭州三地报告新增确诊病例7例(均在绍兴)。无报告新增无症状感染者。

自12月5日以来,到21日下午4时,我省三地累计报告确诊病例486例,其中,宁波累计报告确诊病例74例;绍兴累计报告确诊病例383例;杭州累计报告确诊病例29例。

全省已累计排查密接者27027人,次密接者41148人,均已落实管控措施。

三地已累计开展核酸采检1832.27万人份,已出结果1800.68

万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。

全省纳入隔离管控656889人,其中集中隔离52223人,居家健康观察72679人,日常健康监测531987人。

当前我省疫情防控整体形势向好,杭州、宁波、绍兴三地特别是上虞都实现了社区清零,要有序按规范开展社区解封,做好复工复产的各项准备工作。

21日,绍兴市上虞区启动新一轮全区包括重点区域的全员核酸检测工作。上午10时,采样工作已全部完成,当日采样79.6万人次。截至下午4时,已完成检测65.5万份,未检出阳性样本。从近期核酸检测结果数据来看,目前社会面的疫情风险较低,阳性样本主要在集中隔离场所中发

现。关于上虞区何时可以解封?会上介绍,在风险清零的基础上,即“无新发病例,密接、次密接、高风险人群均已转运至隔离点”,在满足下列条件下,可以以小区或者自然村为单位,经通行证、申报、评估和审批等程序,实行分区分类逐步解封:无病例报告的小区或者自然村,可整体解封;有病例报告的小区或者自然村,如连续14天无新增确诊病例和感染者,也可整体解封;上述两类情况,须同时满足最后一例密接人员集中隔离至少已满7天且最后三次全员核酸检测均为阴性这两个条件;需要解封的小区或者自然村与相邻小区或者自然村的边界必须清晰,易于管控;若边界不清晰,相邻区域需要合并考虑,直

到同时符合条件方可解封;解封前必须对公共场所的厕所、电梯、门厅、扶手和可能被污染的区域开展一次全面消毒;需要解封的小区或者自然村,应对辖区内情况开展地毯式彻底排摸,尤其是核酸检测应检尽检人员必须做到一个不漏,并在解封后按要求进行管控。

全省疫情防控歼灭战还未取得全胜,要持续深化“源头查控+硬核隔离+精密智控”工作机制。

充分利用数字化手段和现代化工具,加快提升疫情防控水平和应急处置能力。

迭代完善重点关口重点场所重点人群防控措施。进一步严格集中隔离场所规范化管理,坚决避免发生交叉感染。以定点救治医院为重点,进一步加强院感防控巡

查,始终守牢不发生院感的底线。

始终扣紧“外防输入”环节。严格落实入境人员和高风险岗位人员闭环管理,严格执行高风险物品和口岸环境检测消毒,从严防范和有效应对新变异株输入风险。

强化人员安全有序流动。及时动态调整村社管控措施,严格落实解除集中隔离后人员的健康监测措施,做到科学、有序、安全解封。各级党政机关、事业单位和国有企业要加强出差审批和因私出行管理,提倡人员非必要不出省。

当前,还是有不少人在隔离当中。隔离对象在隔离第1、3、7、14天,将采集鼻咽拭子进行核酸检测,其中第14天实施“双采双检”。对所有入境人员,在第10天增加1次核酸检测。

## 中韩自贸协定实施6周年 我省企业享政策红利超50亿元

**本报记者** 张浩星报道 今年是中韩自贸协定实施满6周年。

6年来,杭州海关为辖区企业签发中韩自贸协定原产地证书59.81万份,签证金额达1089.2亿元,相关企业获关税减让逾54.46亿元,浙江对韩出口商品由实施首年的2731种(品种按照海关6位编码显示)商品扩展至3152种,出口结构更趋多元化。韩国已成为浙江第5大贸易伙伴,浙江企业出口的花岗岩制品、无纺布、印刷电路板、塑料制品等产品在韩国市场份额持续扩大。

在国际贸易中,自贸协定原产地证书常常被称为各国商品进入国际市场的“纸黄金”。持有这一证书的货物在自由贸易区范围内的进口国海关通关时,可享受关税减免优惠待遇,大大提升出口企业产品的价格竞争力。

“凭借海关签发的原产地证书,我们发往韩国的化纤制女士运动服可以享受韩方3.9%的协定税率,预计到2024年可享零关税。随着通关成本进一步降低,我们将拥有更多价格优势。”谈及2021年公司的出口情况,金华市鑫进出口有限公司业务员小赵表示,6年来,公司向韩国出口运动服,关税税率已从最初的13%降到现在的3.9%,这大大增强了产品的竞争力。她屡次向身边的出口同行推荐和分享该证书。今年1~11月,杭州海关累计签发中韩自贸协定原产地证书13.73万份,价值37.67亿美元的出口货物在韩国享受了关税减让。

## 境外资产总额约5650亿元

2021年浙江民营跨国公司50强发布

**本报讯** 记者张浩星报道 记者近日从省商务厅获悉,经过一年的培育和数据监测,2021年浙江本土民营跨国公司经营50强榜单(以下简称50强)正式发布。50强综合境外资产、跨国指数、进出口等22项数据组成指标体系,对企业全球资源要素整合能力、跨国经营水平、跨国经营绩效、合规经营等方面按照权重比例进行赋分,通过专家论证,最终按照得分从高到低排名而成。

据企业申报,结合商务部门备案、年报数据统计,50强企业境外资产总额约5650亿元,境外营业收入总额约5726亿元,拥有海外员工总数26万人;从境外资产来看,50强平均境外资产113亿元,有9家企业达到超过全省平均值,境外资产排名

50强是我省企业境外投资主力军,累计对外直接投资备案额占全省比重在41%。制造业企业仍然是50强的主力军,其中医药制造业企业数量占比最大。跨国并购是50强企业的重要对外投资方式,累计并购额约172亿美元,占比(总数为382亿美元)为45%。从国别来看,50强企业投资主要集中在“一带一路”沿线国家(含港澳台地区)和RCEP成员国。

从分布来看,50强企业共分布在全省除丽水市外的10个地市,其中杭州18家,宁波9家,绍兴7家,温州、嘉兴各4家,台州3家,湖州2家,金华、衢州、舟山各1家。

## 冬至大如年 驿站小团圆



**本报讯** 记者金钩胤报道 嘉兴市平湖人冬至有吃赤豆糯米饭的习俗,但在北方,冬至要吃饺子。为了让来自五湖四海的外卖小哥感受家乡味,平湖大润发商业有限公司工会认领的“金平湖职工服务驿站”特地在昨日为户外劳动者准备了汤圆、饺子、糯米饭,让他们能在“浙”里一解乡愁。

一大早,平湖大润发商业有限公司工会主席刁臻洁就准备好了食材,等待着户外劳动者到来。

“一有户外劳动者进门,我们马上就把食材放下锅,稍等片刻,就能让他们吃上热乎的美食。”除此之外,“娘家人”还为每位来此的户外劳动者送上了护膝和手套等暖心物品。

## 免去联防联控人员后顾之忧

金华市为防疫一线人员做好工伤保险服务

**本报讯** 记者羊荣江报道 为关心关爱疫情一线工作人员,更好地保障好他们的权益,金华市人力社保部门积极推进落实防疫人员单独参加工伤保险暖心举措,充分发挥工伤保险在打赢疫情防控阻击战中的积极保障作用,全力以赴为战斗在防疫一线工作人员提供优质高效工伤保险服务,免去联防联控人员后顾之忧。截至目前,累计为3200余名疫情联防联控人员办理了单项工伤保险参保手续。

据了解,参与各级政府、部门、村(社区、小区)联防联控体系中的工作人员、党员干部、基层党组织、村(社区、小区)工作者、志愿者,包括已享受基本养老保险待遇(机关事业单位基本养老保险待遇或职工基本养老保险待遇)退休人员等参与联防

同时为参保人员开辟工伤绿色通道,参保人员履行联防联

控工作职责过程中遭受事故伤害的,按照特事特办、急事急办原则优先处理,快速开展工伤认定、劳动能力鉴定工作。工伤医疗费用快速结算,经确认为工伤的,可按规定享受工伤保险待遇和工伤补充保险待遇。

## 每天有接不完的电话、操不完的心 劳模余建海居民的“及时雨”

**本报记者** 张浩星 通讯员周永卫报道 从黎明到深夜,从社区到卡点,从人员排查、核酸检测到人员转运,从居民就医买药到情绪安抚……自宁波市启动疫情防控I级应急响应以来,江北区劳动模范、文竹社区书记余建海每天有接不完的电话、操不完的心,解决不完的问题,但他竭尽全力妥善处理好每一件事情。

“这里封路了,我出不去,我父母也进不来,请你们帮帮忙……”近日,在临时封闭管理区文竹社区核酸检测点指挥了一天的余建海,收到了一位居住在文萃新村居民的求助电话。

原来这位居民的爸妈从重庆乘飞机来到宁波,两位老人下飞机后直接打车准备去女儿家,不想刚到门口就被交警拦下。几经周转,已经疲劳的两位老人略显焦急,而在临时封闭管理区的儿女女婿更是着急万分,余建海马上把情况汇报街道领导,并安排社区工作人员前往卡口与老人对接。多方了解沟通后,确认两位老人不能进入临时封闭管理区后,妥善将两位老人安置到附近酒店。

在基层工作几十年,余建海被居民称为“及时雨”,不管居民有什么问题,他都会在第一时间响应。

“阿海书记,帮帮我们吧。”前两天,社区居民王伟亚和赵立彪夫妻二人焦急地来到社区求助。说完这句话,年近半百的王

伟亚哭出了声。“不要急,慢慢说。”安抚好居民情绪后,余建海向王伟亚和赵立彪详细了解了事情的始末。

原来王伟亚的父亲居住在余姚市三七市镇,88岁的老父亲王义君病危,王伟亚的兄弟已于上个月病故,现在老人身边只有81岁的老母亲在照顾。老母亲多次电话催促夫妻俩前往余姚见老人最后一面并处理后事。因文竹社区在临时封闭管理区内出不去,夫妻俩心急如焚。

情况了解清楚后,余建海第一时间联系孔浦街道防疫办,了解政策并按照流程办理相关手续。经多方沟通,王伟亚、赵立彪夫妇二人在写下的承诺书上成功盖上了社区、街道和公安印章,第二天两人凭借这份来之不易的“通行证”成功前往余姚。

居民傅水堂说,“有事就找余书记,他就是‘及时雨’,谁家有个大事小情找他准没错。这次疫情他太辛苦了。”

在家人眼中,余建海一直是一位大忙人,加班加点工作。但在内心,他也一直牵挂着已经88岁高龄老母亲。

因为疫情需要坚守一线,原本每周都要和母亲见一面的约定也无法兑现。其间,老母亲一通挂念的电话,让余建海抑制不住地大哭起来。电话那头是一位母亲“想看看儿子”这个最简单的小心愿,电话这头却是一直坚守抗疫一线的责任……

## “四大工程”赋能精改精建

乐清市柳市镇开创“产改”工作新局面



### “产改”进行时

试点先行“带全局”,开创“产改”工作新局面,为柳市镇建设“共同富裕标杆镇、业强宜居小城市”注入强大工人力量。

思想引领,党建产改“双推进”

产业工人入党120名、全覆盖组建两新党组织556个……今年以来,柳市镇通过强化两新组织的牵引力、增强党史学习教育的感召力、放大党建活动的凝聚力,不断加大在产业工人中发展党员力度,实施党建标准化、规范化、信息化建设,推进工会组织阵地与党建阵地同步设置,实现党建“双推进”。

围绕“红色领航”行动,在企业、园区全面推行“党日共学”制度,常态化开展“党史党课在车间”活动,鼓励非共产党员共同参

与学习,用鲜活的工人先进事迹勉励职工,引导广大产业工人听党话、跟党走。

“我们通过开展‘中国梦·劳动美’主题系列活动,‘我心向党礼赞百年’——万名职工齐唱红歌等一系列党建主题活动,努力把产业工人紧紧凝聚在党的周围,全面筑牢共同奋斗的思想基础。”柳市镇总工会主席郑向乐说。

科创赋能,创新研发“双增效”

建载体,促成果转化。依托柳市镇智慧创新发展中心,大力开展创新项目孵化、先进操作方法推广、优秀科技成果展示等活动,强化生产与创新“零距离”链接,推动科创项目及时实施,产生效益,全面提升工人成就感,今年截至目前,共举办交流会33场,参会职工达1128人次。

强联动,促技术攻关。建成华北电力大学电气创新研究院、北京工业大学机器人产学研基地等研究机构,与企业和职工形成技术交流、协作共享、合力攻坚的良性互动,今年以来,已经由企业职工协同推进专利研发14项,为经济社会发展凝聚科研智慧。

搭平台,促交流提升。先后成功举办中国能源电源企业家论坛、数字经济发展研讨峰会和“浙江制造”立标培训会议等一系列尖端峰会,让柳市优秀工人充分吸收各地先进技术、优秀理念,帮助工人拓宽“高端视野”,引导广大产业工人高质量发展

建功立业、贡献智慧。

培训激励,技能待遇“双提升”

“我们企业自开展职业技能等级自主认定试点工作以来,已经完成高级工认定1000多人,二级工认定300余人。”德力西控股集团有限公司工会主席贺玲介介绍,普工通过职业技能认定后,岗位也将发生变化,打通了产业工人职业上升通道,激发了广大员工争相学习技能、实现岗位成才。

2020年以来,柳市镇聚焦产业工人素质提升,对正泰、德力西、人民、固力发等8家企业开展职业技能等级认定自主评价试点,建立技能水平与薪酬等级挂钩制度,打造职工晋升的“快车道”,完成职业技能等级认定2865人。同时构建技术培训的“加油站”,推动新光、苏吕等工业园区与柳职、春华等机构开展合作,共建6家技能提升培训基地、10家企业培训教学点,着力在职业培训上求实效、产教融合上求突破,共培训3200人次。举办电工职业技能大赛、电能表技能竞赛、长三角21城电工竞技赛等赛事,全面调动产业工人学技术、比技能、练本领的积极性。

此外,由镇政府设立选树优秀的“标兵岗”,组织开展“柳市金牌员工”评比表彰,评选出金牌员工180名,引导全镇企业开展“五型班组”“技能能手”等评选活动,创建劳模创新工作室8家、省市级工匠26人,德力西车间“娘子军”团队获评“全国五一巾帼标兵岗”,惠及职工3.2万人。

“暖心关爱,服务保障‘双到位’

一直以来,柳市镇总工会聚焦共同富裕,深化暖心关爱工程,开展“送温暖·四季歌”活动,引导企业改善职工食堂、职工书屋建设,不断丰富汇工融通卡的消费服务体系,让产业工人得实惠、真受益。同时融合柳市文化中心、城市书房、党群服务中心打造镇级职工服务窗口,推进“职工幸福社区”等职工服务阵地建设;深入开展送公益课入园区、入企业系列活动,建立“乐工益”教学点16个,组建职工社团10个,召集职工志愿者4350人,有效办好青年职工交友、职工子女假期托管等职工“十件实事”,实现服务保障“双到位”,最大限度满足产业工人的服务需求,营造职工向往的美好生活在。

“在职职工子女优先入学配套政策、超20年工龄一线职工成本价购房福利、一张汇工融通卡享受全年普惠服务等,这些都是我们工会为产业工人‘量身定制’的服务保障。”郑向乐说。

此外,不断健全无欠薪协调机制,充分发挥工会职工服务中心和社会治理服务中心的调解作用,促使40家企业、园区签订薪酬分配集体合同;邀请专业律师团队每周五定点开展法治宣讲、法律援助、法律咨询等普法活动90场,惠及职工3.2万人。



中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN  
客服热线:95599 www.abchina.com